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175 лет со дня рождения Рубца Александра Ивановича.
КВН «ИСКРЫ ТАЛАНТА».

План мероприятия.
1. Презентация о Рубце А.И.
2. Объявление состава жюри.
3. Выход команд.
4. Конкурс «Визитная карточка» (представление команды, обращение к жюри, подарки – соперникам) – 3 минуты.
5. Конкурс «Музыкальная шкатулка» (командам необходимо вытянуть из шкатулки карточку с буквой и сразу же спеть куплет из песни, начинающийся на эту букву). – 30 секунд на песню.
6. Конкурс капитанов ( из отдельных слов, написанных на карточках, собрать крылатую фразу). – 1 минута на составление.
7. Конкурс «Эликсир культуры» ( записать точный рецепт). – 3 минуты.
8. Игра с залом.
9. Конкурс «Веселые художники». (во время звучания мелодии изобразить то, что слышишь) – 3 минуты.
10.  Конкурс «Домашнее задание» (инсценировка песни) – 3 минуты.
11.  Подведение итогов игры. Награждение победителей. 

Музыкальный фон.

Ведущий. Есть в истории люди,  память о которых будет жить вечно. Могучие, величественные, значительные – так о них можно сказать. Таким столпом отечественной музыки, культуры стал Рубец А.И., наш земляк. 

Презентация.

Ведущий.  Важнейшим делом своей жизни Рубец считал развитие музыки и культуры в России. Каждого человека он называл талантливым. «Есть божья искра в любом, искра таланта», - так говорил Александр Иванович.
Наш КВН, который называется «Искры таланта», мы посвящаем всем талантливым землякам. Все задания будут касаться жизни и творчества нашего земляка, а так же тем культуры и музыки, так как именно их Рубец считал основными в жизни каждого. 
Четыре команды-участницы продемонстрируют присутствующим свои творческие способности, смекалку и чувство юмора. Оценивать выступление команд будет компетентное жюри в составе:    



     
Ведущий. Приглашаем на сцену первую команду. Конкурс «Визитная карточка». На этом этапе команды имеют возможность представиться, обратиться к жюри и, выразив уважение, вручить подарок соперникам. Время для представления команды – 3 минуты.

Выступление команд.
Слово жюри.

Ведущий. Недаром музыку называют …… Итак, конкурс «Музыкальная шкатулка». Командам необходимо вытянуть из нашей шкатулки карточку с буквой и сразу же спеть куплет из песни, начинающийся на эту букву. Например, я выбрала букву «т». Какая песенная ассоциация с буквой «т»?  - «Ты ж мене пидманула, ты ж мене пидвела…» Задание понятно? На обдумывание дается 30 секунд. Начали!

Капитаны команд выбирают из шкатулки карточки с буквами и в течение 30 секунд обдумывают вариант ответа, затем исполняют отрывок из песни.
Слово жюри.

Ведущий. Пришло время пригласить на сцену капитанов. «Конкурс капитанов».
Задание: из отдельных слов, написанных на карточках, собрать крылатую фразу. У каждого участника – свое крылатое выражение. Остается лишь капитанам команд выбрать понравившиеся карточки. Время на составление крылатой фразы – 1 минута. 

Карточки со словами – разного цвета.
Капитаны выбирают понравившуюся стопку карточек и в течение 1 минуты составляют фразу. 
Выступление капитанов команд.
Слово жюри.

Ведущий. Кроме того, что Александр Иванович был известен как композитор, в Сародубе он прославился тем, что заложил парк культуры и отдыха. Культура общения, культура поведения, быть культурным человеком… Всем нам с раннего детства знакомы эти выражения. Не приходило ли вам в голову, ребята, что стоит изобрести своеобразный «эликсир культуры»? Кстати, идея! Почему бы сейчас участникам команд не заняться этим увлекательным действием? Ребята, следующий этап нашего КВН – «Эликсир культуры». В течение 3-х минут вам необходимо изобрести «эликсир культуры» и записать его точный рецепт на листке.

Ведущий. А пока наши команды думают, предлагаю болельщикам немного расслабиться и поиграть. 
 
Игра с залом.
Выступление команд.
Слово жюри.

Ведущий. Культура и искусство тесно связаны между собой. Наш город славится не только памятниками культуры, но и своими музыкантами, поэтами и художниками.  Хотелось бы поинтересоваться у ребят, умеют ли они петь? (ответы из зала) А писать стихи? (ответы из зала) Умеете ли вы рисовать? (ответы из зала) Это просто замечательно, что в нашем зале так много одаренных людей! 
А как обстоят дела с художественными способностями у наших квнщиков? Объявляю следующий конкурс – конкурс «Веселые художники». Слушая музыкальную композицию, вы должны изобразить то, что слышите. Работа коллективная. Задание понятно? Ваша задача – передать настроение музыки на холсте. Итак, начали. А зрителям я предлагаю станцевать под эту зажигательную мелодию.

Звучит мажорное музыкальное произведение (не классическое!). Команды создают коллективную картину.
Слово жюри.

                   
Ведущий.  Сегодня мы убедились, что все вы талантливы: поете, рисуете… Осталось провести своеобразный экзамен для проверки артистических способностей наших участников КВНа. Наконец, я могу объявить последний, такой долгожданный конкурс, - «Домашнее задание». Команды к этому этапу игры готовились заранее. Задание было дано непростое – инсценировка песни. Песню для конкурса участники игры выбрали самостоятельно. Что из этого получилось, мы сейчас увидим. Ни пуха, ни пера!  

Выступление команд.
Подведение итогов.
Вручение грамот и призов.


