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Мастер-класс по созданию подвижной игрушки «Новогодний зайчик»
Цель:  формирование объемного и логического мышления.
Задачи занятия:
Образовательная: 
-научить создавать и соединять объемные объекты
Развивающая:
- развивать мелкую моторику рук
Воспитательная: 
-воспитывать внимательность и аккуратность 
Методы обучения:
Рассказ (словесный)
Демонстрация (наглядный)
Практическая работа
Материалы и оборудование:
Для педагога: заготовки, клей
Для обучающихся:
заготовки, клей, клеенка, салфетки
План мастер-класса.
1. Организационная часть. Проверка готовности (3 мин.)
2. Практическая работа (25 мин.)
3. Подведение итогов. (2 мин).















Ход мастер-класса
1. Организационная часть. (3 мин.).
 ( Приветствие детей..)
Ребята, я пришла сегодня к вам в гости, но не одна. Со мной пришел мой друг. Все узнали? Кто же это? Правильно, это зайчик. Но так как ему одному скучно и он загрустил, я предлагаю вам создать вместе со мной ему друзей, таких же зайчиков.
2.  Практическая работа (25 мин)
А теперь приступим к созданию наших зайчиков. У вас на столах лежат заготовки. Давайте проверим все ли они на месте. Отлично. Для начала нам понадобиться самая большая деталька. Как вы думаете, что из нее у нас получится? Молодцы, правильно, это будут ножки нашего зайчика, Открываем клей и промазываем одну сторону нашей детали, затем сгибаем ее и на нее приклеиваем вторую сторону нашей детали. Какие все молодцы. Ребята, а что мы приклеим следующее? Нашему зайчику нужно тело. Берем сложенную деталь, разворачиваем и промазываем клеем середину детали на сгибе. К ней мы приклеим наши ножки. Теперь нашему зайчику нужны ручки, промазываем ручки с одной и с другой стороны, сначала мы клеим ручки на одну сторону тела, а затем берем вторую половинку тела и соединяем с первой. Замечательно, все справились хорошо. Давайте теперь посмотрим на наши игрушки и скажет, что не хватает? Правильно. Сейчас мы приклеим голову, для этого мы промазываем клеем край тела и прикладываем голову. Ребята посмотрите, что-то и не зайчик у нас совсем получился, чего же не хватает. Молодцы, ушек. Наши ушки должны смотреть в разные стороны. Промазываем ушки у основания и приклеиваем к голове с разных сторон. Какие замечательные зайчики у нас получились. А как вы думаете, зайчику будет тепло зимой на улице? Нет, конечно. Что мы можем сделать, чтобы зайчику было тепло? Правильно, одеть варежки и шапку. Приклеиваем варежки и шапку. Для того чтобы наш зайчик смог пойти, у вас на столах лежат палочки и сейчас мы их приклеим к ножкам с одной стороны и с другой.
3. Подведение итогов. (2 мин)
[bookmark: _GoBack]Отлично, а теперь давайте проверим, все ли наши зайчики пошли? Ребята, вы все молодцы. У каждого из вас получился замечательный зайчик. И теперь они могут ходить друг к другу в гости. Ребята спасибо, что помогли мне сделать друзей для моего зайчика.
